



BELÜGYMINISZTERIUM

Dr. Miklós Dukai  
Zástupce státního tajemníka pro samosprávy

**BM/ 834-38 /2020.**  
**Budapešť, 27. listopadu 2020**

**Vážená paní Starostko / vážený pane Starosto!**  
**Vážená Paní Ředitelko / vážený pane Řediteli!**  
**Vážená paní Předsedkyně / vážený pane Předsedo!**  
**Vážená paní Odbornice / vážený pane Odborníku!**

Ministerstvo vnitra Maďarska - spolu se svými 9 partnery - zahájilo 1. září 2017 projekt v rámci Programu Life Evropské unie. Cílem projektu LIFE-MICACC je posílit integrační a koordinační úlohu místních samospráv při přizpůsobování se klimatickým změnám. V Maďarsku jsou škody způsobené vodou (sucho, povodně, přívalové povodně, záplavové vody) související s extrémními povětrnostními jevy v některých obcích a regionech mimořádně časté. Podobná situace je bohužel i v okolních zemích. Očekává se, že se to v budoucnu bude jen zvyšovat a bude to ještě nepředvídatelnější a extrémnější v celé Evropě.

Naším hlavním cílem v rámci projektu je zvýšit adaptabilitu a odolnost nejzranitelnějších samospráv. Za tímto účelem byly v rámci projektu navrženy a implementovány řešení jak přirozeného zadržování vody v 5 vybraných maďarských obcích v určených intervenčních územích (tak ve vnitřních i vnějších oblastech) s cílem sloužit jako model pro další sídla. Řešení byla dokončena 30. června 2020 a v současnosti probíhá jejich testovací provoz a monitoring dopadů. Řešení byla implementována v malých obcích do 5 000 obyvatel, ale zároveň - s přihlédnutím na klimatické výzvy, podmínky a potřeby daného sídla - je lze uplatnit i v obcích s větším počtem obyvatel.

O 5 modelových řešení si můžete stručně přečíst v příložené příloze. Více informací o projektu (pokrok a další výsledky) najdete na naší webové stránce: <https://nwrn.bm.hu>

Dlouhodobým cílem ministerstva vnitra (a celého partnerství) je mít co nejvíce obcí v Maďarsku a v sousedních zemích, které se vědomě připravují a přizpůsobují účinkům extrémních událostí způsobených klimatickými změnami. Věříme, že ačkoliv jsou klimatické změny globální výzvou, nejúčinnějším způsobem je přizpůsobit se a přijímat opatření na místní úrovni. Obce (buď samy, nebo ve spolupráci se sousedními obcemi) hrají klíčovou roli při koordinaci adaptace na místní úrovni, do níž jsou zapojeny všechny zainteresované strany (místní obyvatelé, zemědělci, občanská sdružení, podnikatelé atd.).

V rámci projektu bychom chtěli podpořit posílení vztahů mezi středoevropskými samosprávami, výměnu zkušeností a spolupráci v oblasti adaptace na klimatické změny.

Proto v rámci projektu LIFE-MICACC organizujeme terénní návštěvy pro zajímavější se obce sousedních zemí (ubytování, strava je zajištěna). Tyto návštěvy bychom rádi zorganizovali na jaře 2021 v 5 pilotních oblastech (Bátya, Püspökszilágy, Rákócziújfalu, Ruzsa, Tiszatarján). Na

druhé straně je naším cílem představit maďarským místním samosprávám podobné iniciativy spuštěné v zemích střední Evropy.

Pomocí níže uvedeného dotazníku chceme posoudit, s jakými typy klimatických problémů mají obce v sousedních zemích zkušenosti a s jakou frekvencí a jaké adaptační řešení používají. Zároveň chceme posoudit zájem o terénní návštěvy. Na jedné straně podle toho organizovat místní návštěvy a na druhé straně pomoci našemu rozhodování v tom, do kterých dvou dalších cizích jazyků přeložit v tomto roce připravovaného adaptační průvodce. (Průvodce bude sloužit jako jakýsi pomocník, ve kterém představíme proces malých řešení přirozeného zadržování vody od návrhu po realizaci, kroky implementace s návrhy a s příklady.)

Žádáme vás, abyste přispěli k vyplnění dotazníku a postoupili ho vedoucím obcí, které by podle vašeho názoru mohla témata zajímat! Dotazník je možné vyplnit do 15. ledna 2021.

V případě jakýchkoliv dotazů jsou moji kolegové k dispozici na následující e-mailové adrese: [life@bm.gov.hu](mailto:life@bm.gov.hu)

Ještě jednou vám děkujeme za spolupráci!

S pozdravem:

  
**Dr. Miklós Dukar**  
Zástupce státního tajemníka pro samosprávy  
Ministerstvo vnitra

